

美国已制订军事干预叙利亚计划

只要总统一下令 部队随时可行动



□中国日报供本报特稿(刘世东)

综合外媒报道,叙利亚政府军和反对派武装2月16日继续在第二大城市阿勒颇等地展开激战。随着双方军事冲突不断升级,叙国内的安全形势进一步恶化,两天内已有数百名平民遭到绑架。此外,美国军方16日透露,已经制订了军事干预叙利亚的计划。



2月16日,叙利亚反对派武装对阿勒颇国际机场发起猛攻,图为阿勒颇国际机场 (据中国日报网)

▶▶ 两派激烈争夺制空权

16日,叙利亚反对派武装加紧了在该国北部的攻势,对阿勒颇国际机场及其附近的两座空军基地发起猛攻。政府军则进行了顽强抵抗,出动战机对反对派武装进行打击,力保自己的空中优势。

据英国媒体报道,反对派武装自13日起对阿勒颇国际

机场发起了新一轮攻势,目前双方激战已造成至少150人死亡,政府军仍握有对国际机场和附近空军基地机场的控制权,反对派武装则占领了空军基地部分区域并控制了机场附近一座军事检查站。

反对派武装在抢夺制空权的同时,还对北部的其他重

要设施发起了猛攻。“叙利亚自由军”日前表示,他们已控制了叙利亚最大的水电站与大坝。

此外,在戈兰高地,反对派武装16日还一度夺取了一座重要军事检查站,但面对政府军的强势反攻,反对派武装被迫撤退。

▶▶ 循环性报复绑架案频发

总部位于英国的叙利亚人权观察组织16日表示,在叙利亚西北部伊德利卜省的农村地区,48小时内有超过300人被绑架,其中多数是妇女和儿童。

据人权观察组织介绍,这些绑架案与教派冲突有关,14日发生的一起公交绑架案是这一系列案件的导火索。

14日,在伊德利卜省,一伙不明身份的武装人员拦截了一辆满载什叶派平民的公交车,并绑架了车上所有乘客。不久,作为报复,什叶派的武装人员劫持了附近一个逊尼派村庄的数名村民。逊尼派一方随后又绑架了什叶派村民以示报复。如此循环往复,被绑架人数不断飙升。

当地村民称,什叶派和逊尼派之间的矛盾存在已久,内战爆发后当地也曾发生过“互绑”事件,但绑架妇女和儿童还是很罕见的。

分析人士认为,平民被绑架案频发,一方面凸显了叙利亚国内安全形势的严峻,另一方面则显示出随着内战持续升级,各派民众之间的裂痕也愈发严重。

▶▶ 美军随时可以行动

美国陆军参谋长雷蒙德·奥迪耶诺上将16日在首都华盛顿布鲁克林研究所发表演讲时说:“军事干预叙利亚的计划已制订完毕,军方已作好准备,只要奥巴马总统下达命令,部队随时可以行动。”

不过,他同时表示:“军事干预也要考虑那里(叙利亚)国内政治等方面的情况……奥巴马总统目前仍认为美国可以和盟友合作采取外交手段应对叙利亚危机。”

此外,奥迪耶诺在当天的演讲中还透露,目前叙利亚境

内的化学武器比较安全。

中东媒体分析称,奥迪耶诺的话表明,在当前的国际形势下,刚刚开始第二任期的奥巴马仍首选通过外交途径解决叙利亚问题。不过,不容忽视的是,奥巴马也作好了进行直接军事干预的准备。

相关新闻

土耳其“爱国者”反导系统部署完毕 防范可能来自叙利亚的导弹袭击

□新华社布鲁塞尔2月16日电(记者 张伟)

北约16日发表声明宣布,北约计划在土耳其部署的6套“爱国者”反导系统已经全部部署完毕,并投入使用。北约还强调,这些反导系统归北约指挥和控制。

根据声明,最后一套“爱国者”反导系统于15日部署到位,这一系统由美国提供,部署在土耳其东南部城市加济安泰普附近。

北约在声明中强调,部署“爱国者”反导系统是为了增强土耳其的防空能力,保护土耳其人民和领土,以及缓解北约边境的危机。

2012年12月4日,北约外长会议正式批准土耳其的请求,决定在土叙边境地区部署“爱国者”反导系统,以防范可能来自叙利亚的导弹袭击。德国、荷兰和美国同意各自向土耳其提供两套“爱国者”反导系统。1月26日,来自荷兰的“爱国者”系统最先投入使用。

联合国报告称

在黎巴嫩的叙利亚难民超过28.3万人

□新华社贝鲁特2月16日电(记者 刘顺)

联合国难民事务高级专员公署(难民署)16日在贝鲁特发布报告说,逃到黎巴嫩寻求难民身份的叙利亚人超过28.3万,比上周增加了1.8万人。

报告说,在黎巴嫩的这些叙利亚难民中,已有18.5万人在联合国难民署登记注册,另有9.8万多人正在等待登记注册。他们正在得到黎巴嫩政府和联合国等相关国际机构的保护和帮助。

报告说,联合国难民署通过设立在黎巴嫩各地的4个登记站对叙利亚难民进行登记注册,上周共登记注册1万名叙利亚难民,平均每天登记注册2000人。他们大多数来自叙利亚的霍姆斯、阿勒颇、大马士革和伊德利卜等地。这些已经登记注册的叙利亚难民主要被安置在靠近叙利

亚边界的北部和东部地区以及首都贝鲁特和南部地区。

报告说,本周,联合国难民署共向4.5万名叙利亚难民发放了过冬棉衣、毛毯、被褥、取暖器具以及卫生器具等。

报告指出,目前,叙利亚难民面临严重经济困境。由于就业困难,许多难民囊中羞涩,难以维持基本生活,只能靠救济为生。而对新难民来说,住处是他们面临的一大难题。随着大批难民涌入,房源紧缺,房租也在不断上涨,为此,联合国难民署同其他国际救济组织兴建了一些简易房或帐篷,供新难民居住,并提供基本生活需求。

据联合国难民署预计,今年上半年逃到境外的叙利亚难民将超过100万人。黎巴嫩是叙利亚周边接纳难民最多的国家,黎政府多次表示已不堪重负,无力独自安置更多的叙利亚难民,呼吁国际社会向其提供援助。



目前约旦马弗拉克扎尔特里难民营的叙利亚难民在打水。目前这里的难民已超过十万人。(新华社发)